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Внеклассное мероприятие по  истории для учеников  6 –х классов 

Реконструкция битвы  - «Ледовое побоище» 

Цель: увеличение  интереса учащихся к событиям истории, за счет не 
стандартной формы подачи материала. 

Мероприятия требует подготовки, можно оформить виде  

-проекта 

- игры – соревнования 

- познавательного мероприятия 

1. Предварительный этап. Подготовка к мероприятию.  

Учащиеся делятся на 2 группы, в группе желательно участие как девочек так 
и мальчиков.  

По жребию или по договоренности группы выбирают себе русских воинов и 
немецких рыцарей.  

Задания группе русских рыцарей: (мальчикам) 

1.Повторить историю Руси середины 13 века.  

2. Изучить биографию Александра Невского 

3. Подробно со схемой и описанием изучить историю Ледового побоища 

4. Подготовить костюмы для реконструкции битвы. (См. Приложение 1)  

Задание группе русских горожан:  (девочки)  

1. Изучить быт Новгорода (и других русских городов)  в 13 веке. 
Рассказать и показать (на картинках или с помощью макетов) как 
выглядел русских  город того времени. 

2. Представить жителей города, их одежду. (по возможности костюм) 
 

Задания группе немецких  рыцарей: (мальчикам) 

1.Повторить историю рыцарских орденов в Европе в средние века. 

2. Изучить историю Тевтонского ордена. 
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3. Подробно со схемой и описанием изучить историю Ледового побоища 

4. Подготовить костюмы для реконструкции битвы. (См. Приложение 2)  

Задание группе русских горожан:  (девочки)  

1. Изучить быт европейских городов  в 13 веке. Рассказать и показать (на 
картинках или с помощью макетов) как выглядел европейский город 
того времени. 

2. Представить жителей города, их одежду. (по возможности костюм) 
 

2. Ход мероприятия. 

1) Вступительное слово. 

Здравствуйте гости дорогие и вы жители вольного горда Новгорода, и вы 
рыцари крестоносцы. Сегодня мы отправимся в далекое путешествие в 
прошлое в 13 век. 

Итак жили –были славянские племена в большом и красивом городе 
Новгороде. На Руси было много городов и княжеств, но князья, их правители 
не дружили друг с другом. Новгород выделялся среди русских городов 
своими размерами, богатством и красотой, а так же порядками. 

2) Первая группа рассказывает о порядках в Новгороде, как выглядел город, 
как выглядели его жители. Демонстрируется презентация, макеты, костюмы.  

В те времена неспокойно было на Руси. Совсем недавно прошли по ней 
полчища Батыя, разграбив города и села. Новгороду повезло, его жители не 
видели врага. Но ситуацией решили воспользоваться другие соседи, ведь 
Новгороду никто помочь не мог. Позарились на богатый город немецкие 
рыцари- крестоносцы. Новгородцы позвали на помощь молодого, но уже 
прославившегося князя Александра Невского.  

3) Историческая справка об Александре Невском 

Рыцари объединялись в ордена, такие организации, которые должны были 
распространять католичество. Новгородским землям угрожало, но только 
завоевание, но и насаждение другой веры. 

4)Вторая группа рассказывает о средневековых европейских городах, 
рыцарских орденах, особой форме военных действий. 
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5) Битва 5 апреля 1242года на Чудском озере 

Ход битвы, схема битвы.  

Инструктаж по технике безопасности перед проведением реконструкции.  

6) Реконструкция битвы. 
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Приложение  1.  

Костюмы для русских рыцарей.  

Потребуются: картон, скотч, фольга.  

1. Меч- вырезается из картона, обклеивается фольгой, обматывается 
скотчем 

 

2. Шлем 
Потребуется выкройка русского шлема. 

 
3. Щит 

Используются основныые формы русских щитов  
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4. Кольчуга  
Любая ткань – сетка (золотая, серебряная)  
Прямоугольник сшитый по бокам, с прорезями для рук и головы.  
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Приложение 2.  
Костюм для немецких рыцарей.  

Потребуются: картон, скотч, фольга.  

1. Меч- вырезается из картона, обклеивается фольгой, обматывается 
скотчем 

 

 
2. Шлем  

 
Соединить круг и прямоугольник в форме шлема, сделать прорезь для 
глаз. 
 
 
 
 
 
 

3. Щит 
Ипользуются основные формы европейских щитов 
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4. Одежда 

Белая ткань, прямоугольник с прорезью для головы, пояс из веревки. 


